

关注乌克兰局势

围绕俄乌冲突 欧洲开展密集外交

奥地利总理内哈默11日访问俄罗斯,与俄总统普京举行会晤,以促进俄罗斯和乌克兰展开对话并停火。

分析人士指出,俄乌冲突引发的一系列严重外溢效应正在欧洲持续显现。



4月11日,在俄罗斯莫斯科,奥地利总理内哈默在与俄罗斯总统普京会面后离开。

据奥地利媒体报道,内哈默与普京的会晤持续了约75分钟。

现阶段,欧洲一些国家对如何解决乌克兰危机存在不同考量。

本月9日,英国首相约翰逊访问乌克兰时宣布,再向乌克兰提供120辆装甲车和新型反舰导弹系统。

分析人士指出,美国带头推动西方国家不断加码对俄制裁,让身处俄乌冲突前沿地带的欧洲倍感压力。

欧盟统计局4月公布的初步统计数据,今年3月欧元区通胀率按年率计算达7.5%。

在此背景下,舆论中有关欧洲“战略自主”的思考逐渐增多。

英国智库欧洲领导力网络发表分析文章认为,俄乌冲突爆发后,欧洲的地缘政治环境发生了不可逆转的变化。

面对面接触

德莱恩、德国总理朔尔茨等进行了磋商,同时通报了乌克兰总统泽连斯基。

各有各考量

坦克导弹以及能够在空中停留直至瞄准发射的精确制导武器。

有分析人士指出,约翰逊访乌期间宣布再向乌克兰提供军事和经济援助,说明“北约正在利用西方军事装备和乌克兰军队,对俄罗斯发动代理人战争”。

重思“战略自主”

挑战。短期内,北约仍是当前欧洲安全的保证者。长期看,欧盟在东部边界的防务问题需要欧盟独自面对。

分析指出,欧洲目前正处于俄乌冲突前线,这一点和美苏冷战不同。冷战时美国处在前线,欧洲某种意义上而言只是一个后方。

有分析认为,内哈默的访问开启了欧洲在俄乌冲突爆发后与俄面对面对话的新阶段。

朔尔茨对内哈默此访表示欢迎。德国政府发言人表示,德方支持任何为结束俄乌冲突以及谈判创造基本条件的外交努力。

斯外交部发言人扎哈罗娃说,北约向乌克兰提供武器的行为,实际上是在延长冲突。

此外,在是否进一步对俄追加制裁方面,欧洲各国也有不同想法。



比利时超市食用油货架供货紧张。

环球时讯

时隔4年5个月 美航母再临朝鲜半岛



美海军“林肯”号航母。

人民网消息 美国海军“亚伯拉罕·林肯”号核动力航空母舰11日驶入朝鲜半岛东部海域。

本月15日,朝鲜将迎来金日成诞辰110周年(太阳节),美航母此时驶近朝鲜半岛时机颇为敏感。

韩联社报道称,“林肯”号预计将在此海域停留5天左右。

韩联社称,“林肯”号此行与韩美“危机管理参谋训练”(CMST)步调一致,该训练包括“对战争爆发前的突发事态进行适当管理”等内容。

朝鲜媒体在报道中对韩美计划4月举行联合军演并制订新的对朝作战计划表示强烈不满。

朝鲜媒体在报道中对韩美计划4月举行联合军演并制订新的对朝作战计划表示强烈不满。

美政府出新规 监管“幽灵枪”



美国达拉斯枪展。

据新华社电 美国联邦政府11日出台新规,着眼监管无编号且难以追踪的“幽灵枪”。

这项新规由美国司法部发布,内容包括禁止商家不进行背景调查就出售“幽灵枪”案件;将这种案件列为联邦法律认定的武器;要求商家登记已售出的“幽灵枪”等。

一些共和党人对新规提出批评,称美国保护公民持枪权利的宪法第二修正案受到侵害。

美国有许多商家出售“幽灵枪”案件,购买者拿到套件后即可按照说明组装成射击武器。

夺命风暴



4月12日,救援人员在菲律宾卡皮斯省帮助被洪水围困的居民转移。

菲律宾救灾部门11日说,热带风暴“鲑鱼”在菲律宾登陆后引发洪水和山体滑坡,已造成至少24人死亡,超过13万人受灾。

观察

“不要在此时加量购买俄罗斯石油等商品……”

拜登再“敲打” 莫迪不接茬

美国总统拜登11日与印度总理莫迪进行视频会晤,按照白宫声明,拜登希望印度配合美国及其西方盟友扼杀俄罗斯能源收入的行动。

根据白宫发言人珍·普萨基称,拜登在会晤中告诉莫迪,美国会“帮助印度实现能源来源多样化”。

对于拜登对印度国家利益的“指点”,莫迪没有在公开声明中表达附和的意愿。

同一天,华盛顿举行美印外长、防长“2+2”会议。印度外交部长苏杰生在记者会上说:“从数据上看,我估摸印度本月购买(俄罗斯能源)的总量可能不及欧洲一个下午的购买量。”

在印度能源进口来源结构中,俄罗斯石油占比极小。



拜登与莫迪进行视频会晤。

据印度报业托拉斯报道,印度的最大石油供应源是伊拉克,占比27%。

印度石油公司上月购买了300万桶俄罗斯原油。一些印度媒体报道称,俄罗斯向印方提供了“折扣价”。

当美国及其欧洲盟友对俄不停加码经济制裁、禁止或计划减少购买俄能源产品,印度“加码”进口俄罗斯石油的举动让美国不满。

尽管受到美国频频施压,印度目前为止仍与俄罗斯保持友好关系,就俄乌冲突持中立态度。

印度近期还购入俄罗斯先进防空武器系统,美国威胁就此对印度施加制裁。

俄罗斯外长谢尔盖·拉夫罗夫上月称赞印方“从全局考虑而非基于片面立场判断形势”。

动态

北约要“扩招” 俄罗斯很不满

俄罗斯一直把北约东扩视为威胁俄方安全的“红线”。俄乌冲突爆发后,北约要“扩招”芬兰、瑞典,招致俄罗斯反对。

俄外长拉夫罗夫11日接受“俄罗斯24”电视台采访时说,尽管乌方态度经常发生变化,但目前看不到双方谈判不能继续的理由。

俄国防部发言人科纳申科夫11日通报说,俄军10日使用“口径”高精度海基巡航导弹摧毁了第聂伯罗市南郊一处存放S-300防空系统的仓库。

乌国防部发言人莫图兹亚尼克11日说,根据乌方掌握的信息,俄军将部队运送到顿涅茨克和卢甘斯克的工作已接近完成。

影响

俄乌冲突或致 全球贸易增速大幅下降



世界贸易组织秘书处11日发布报告说,俄乌冲突对全球经济造成严重负面影响。

报告预测,俄乌冲突可能导致今年全球贸易增速降至2.4%到3%之间,而去年10月该组织预测今年全球贸易增速可达4.7%。

报告还预测,俄乌冲突将使今年全球经济增长速度下降0.7到1.3个百分点。

报告警告,受新冠疫情等因素影响,全球食品价格已经处于历史高位,俄乌冲突可能加剧全球粮食安全问题。

链接

马里乌波尔之战为何如此惨烈?



1. 俄罗斯军队近日已基本控制乌克兰顿涅茨克的马里乌波尔市中心,即将对那里的钢铁厂和港口区发动最后攻势。

2. 马里乌波尔是到目前为止俄乌军队打得最惨烈的地方。马里乌波尔是个战略要地,既是港口城市、工业中心,又是交通要道、军事堡垒。

3. 对俄军来说,攻占马里乌波尔有三个重点,即市中心、港口和亚速钢铁厂,现在需要攻克的是亚速钢铁厂。

4. 马里乌波尔之战打这么久,说明不能低估乌克兰方面的抵抗决心和抵抗能力。